
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jeseníky 
Jeseníky se rozprostírají na severu Moravy a jejich jádro tvoří 
rozsáhlé pohoří Hrubý Jeseník. Do Jeseníků geologové zahrnují 
další dvě pohoří, a to Králický Sněžník a Rychlebské hory. Do 
rozsáhlých oblastí patří také Hanušovická vrchovina v západní 
části hor a Nízký Jeseník s Oderskými vrchy ve východní části. 
Ke všem hlavním oblastem Jeseníků patří horopisně, vodopisně 
i geologicky všechna jejich podhůří. Z turistického hlediska 
zasahují tyto oblasti až do nížin a k Jeseníkům se dokonce 
přiřazuje severní část Zábřežské vrchoviny. Někdy se zmiňuje 
také jihovýchodní podhůří Orlických hor. Horopisně i turisticky 
je však nejatraktivnější Hrubý Jeseník se svou nejvyšší horou 
Jeseníků a druhou nejvyšší horou České republiky Pradědem 
(1492 m n. m.). Toto pohoří je velice oblíbeným cílem 
aktivních turistů i rekreantů nejen kvůli své kráse s nádhernými 
scenériemi, ale také pro svoji nabídku vzácného prostředí. 
Přestože je v jádru tohoto pohoří nejpřísněji chráněné území 
Národní přírodní rezervace Praděd, nachází se v něm několik 
zajímavých turistických tras. Mezi nejlákavější patří 
hřebenovka, která vychází na jihu ze sedla Skřítek, vystoupá ke 
Ztraceným kamenům a pokračuje přes Jelení hřbet, Kamzičník 
a Vysokou holi až pod Praděd. Pokračuje na severozápad přes 
Velký Jezerník a Výrovku. Pradědskou klenbu opouští v 
Červenohorském sedle a pokračuje keprnickou klenbou přes 
Keprník až do Ramzovského sedla, kde již začínají vystupovat 
Rychlebské hory. Celou hřebenovku lze absolvovat pěšky nebo 
na běžkách, část její trasy je dokonce nabízena cykloturistům. 
Třetí částí Hrubého Jeseníku je na severu Medvědská 
vrchovina, která je poměrně málo navštěvovaná. Atraktivita 
Jeseníků nutí člověka k pohybu vlastní silou a předurčuje k 
získávání zážitků. Budiž těmto horám přáno dobrého turistu, 
hospodáře a správce, aby mohly nadále poskytovat zdraví a 
radost v plné síle. 
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Vítáme Vás na startu a p řejeme pohodové putování! 
 
Navržené (doporu čené) trasy dle zna čení - vše pro p ěší: 
 
Start u motorestu Skřítek: 
 
S1 - hlavním pradědským hřebenem přes Vysokou holi, okolo chaty 
Ovčárna, dál pod Pradědem, kolem chaty Švýcárna a přes Petrovku 
do cíle (24 km) 
 
S2 - z hlavního hřebene k Františkově myslivně, pak údolím Divoké 
Desné včetně zacházky k vodopádu na Borovém potoce, dál do cíle 
(21 km) 
 
Start u železniční stanice Ramzová: 
 
R1 - přes Obří skály k chatě Jiřího, okolo Šeráku na Keprník, Vozku, 
Kamenné okno a přes Červenohorské sedlo do cíle (21 km) 
 
R2 - s dětmi lanovkou na Šerák a přes Keprník, Vřesovou studánku a 
přes Červenohorské sedlo do cíle (13 km) 
 
R3 - lanovkou na Šerák, dolů údolím Keprnického potoka do Filipovic 
a pak nahoru kolem Jeřábu přes Červenohorské sedlo do cíle (21 km) 
 
Start na chatách OSŽ v Koutech nad Desnou: 
 
K1 - klasický krátký okruh přes Červenohorské sedlo a Výrovku k 
chatě Švýcárna a dolů přes Petrovku do cíle (17 km) 
 
K2 - okruh nahoru přes Petrovku k chatě Švýcárna, pod Praděd, dolů 
Divokým dolem a údolím Divoké Desné do cíle (19 km) 
 
Navržená (doporu čená) trasa pro nadšené cyklisty: 
 
Start u železniční stanice Ramzová: 
 
C1 - trasa přes Brannou, Vikantice, Habartice, Jindřichov n. M., 
Pekařov a Přemyslov, nad obcí Kouty nad Desnou do cíle (39 km) 

 
Pokyny a informace: 
 
Registrovaní turisté na 40. Jesenickém výšlapu železničářů obdrželi 
registrační listy s doporučenými trasami - jsou účastníky organizované 
akce a musí dodržovat veškerá běžná pravidla pro svoji bezpečnost, pro 
pohyb v přírodě a její ochranu. 
 
Účastníci se v terénu pohybují neorganizovaně podle doporučených tras 
nebo podle vlastního uvážení (vesměs po turistických značených 
trasách). Od pořadatelů mohou v nutném případě získat doplňující 
informace po telefonu. 
 
Každý účastník přihlášený v cíli má nárok na občerstvení, svačinu, 
suvenýr, sociální zázemí, trochu soukromí a klid. V cíli jsou k dispozici 
informace např. o veřejných spojích a podobně. Předpokládaná doba 
registrace v cíli je 12:30 až 20:00 hodin. 
 
 
Pořadatelé děkují všem pomocníkům, sponzorům a partnerům, díky 
nimž se může tato akce uskutečnit. Samozřejmě také děkují všem 
ukázněným účastníkům za předpokládaný zdařilý průběh akce. 
 
Garantem akce je Základní organizace Odborového sdružení 
železničářů v provozní jednotce Depa kolejových vozidel v Olomouci. 
 
Kontakty na organizátory a pořadatele: 
 
www.jesvysolczel.webnode.cz, jesvysolczel@volny.cz 
tel: 723 510 893, 972 741 209 
 
 
Jmenovité díky firmě Taran, firmě Kovo Vraštil a pivovaru Chomout 


